

ГДЕ ЖИВУТ ДЕДЫ МОРОЗЫ



vk.com/forchel

Резиденция Деда Мороза



Дети мечтают увидеть волшебство своими глазами. «Где живет Дед Мороз?» - самый часто задаваемый родителям вопрос в канун Нового года.

Кто-то отвечает, что он живет в землях, засыпанных снегом, где в небе переливается разноцветное северное сияние.

Другие считают, что добрый чародей приезжает на оленьей упряжке из Лапландии.

Многие верят, что Дед Мороз живет в России, в городе Великий Устюг. С 1999 года это место официально считается его резиденцией.

Отправиться на экскурсию в дом волшебника - интересное приключение и для детей, и для взрослых.



Тол Бабай живёт в Удмуртии



Все его называют Тол Бабай, он уже много веков живет среди народов, населяющих Удмуртию. Раньше в этих местах жили гиганты, пока земли не приглянулись людям. Великанам стало страшно жить рядом с многочисленными людьми, они и убежали. Остался только крошечный великанчик, долго бродивший по зимней стуже.

Однажды, повстречав на своем пути детей, Тол Бабай научился дружить и наколдовывать подарочки. А из снежного бурана соткалась помощница, прозванная Лымыныл. Вот и ходят они в своих фиолетовых нарядах, и летом не забывает крошка-великан про своих маленьких друзей. А потом и другие обитатели лесов и рек к молодому волшебнику присоединились, чтобы дарить всем малышам праздник.

Дети с удовольствием приезжают в гости к доброму дядюшке Тол Бабаю. Сделать это не трудно, усадьба Тол Бабая построена в соседствующем с городом Шаркан селе Титово, неподалеку от Ижевска. Также как и его волшебные коллеги, русский Дед Мороз и американский Санта Клаус, удмуртский старец всегда готов встречать гостей.

В зимнее время раздает детям подарки, при помощи посоха, выросшего в заповедном лесу Шаракана исполняет мечты, угощает и развлекает всех в своей усадьбе. Летом переквалифицируется в волшебника-эколога, проводит игровые занятия в парке «Шаркан». Удмуртский Дед Мороз учит собирать кедровые шишки, кормить птиц. Ему уже больше трех веков, но на пенсию резвый старец пока не собирается.

Кыш Бабай - татарский Дед Мороз



Резиденция Кыш Бабая - место, в котором живет национальная татарская легенда. Это тюркское божество, обитавшее в лесах Кырлая. «Зимнее божество», отвечающее за зиму, родилось 22 декабря. Кыш Бабай завел привычку каждый год созывать родственников и друзей, отмечая свое рождение вплоть до 1 января.

Предпочитает зеленые и синие кафтаны, вышитые тюбетейки, разговаривает по-татарски. Помощницей у него дочка Кар Кызы, всегда наряженная в национальное белое с воланами платье с традиционной нагрудной вставкой. Резиденция Кыш Бабая стала домом для всей свиты, а это тринадцать сказочных персонажей, помогающих принимать гостей, готовить подарки. Дочка хозяйничает, отвечает за угощения: на столе обязательно будут чак-чак и традиционный балиш.

Дети и родители, желающие лично заглянуть в резиденцию Кыш Бабая и его хозяйшки Кар Кызы, могут приехать в деревню Яна Кырлай (рядом с Казанью). Но прежде чем попасть в гости, нужно пройти испытания: встретить в лесу Шайтана, а потом найти дорогу на бумажной карте Шурале.

Находится резиденция Кыш Бабая в заповедном лесу, и даже в кабинете растут волшебные деревья, исполняющие тихо сказанное желание ребенка или взрослого. А потом будет чаепитие, игры и кукольный спектакль.

Дед Мороз из Карелии



Это купеческий сын, родившийся на трескучем морозе. Случилось это событие, когда почтенное семейство возвращалось с торгов в Олонец. Карельский купец дал сынку имя Таккайне. Мальчик невероятно быстро вырос и сам стал к прилавку. Местные кружева и сладости мгновенно расходись из рук рыжего морозостойкого торговца.

Волшебные качества при нем, уж очень Таккайне любит в зеркала на свою стать смотреть. А как долго посмотрит - из-за стекла его дубль появляется. Много в Карелии стало таких одинаковых парней, завели они традицию силой и умом меряться, для этого каждый год в Олонец и приезжают. Его друзья:

- якутский Чысхаан,
- карельский сосед Талви Укко,
- северный Ямал Ири,
- Йоулупукки из Финляндии.

Купеческий двор Таккайне - своеобразная лавка, в которой хозяин принимает гостей. Небольшая резиденция приютилась на подворье музея карелов-ливиков, заняв часть старинных купеческих хором. Состоит она из «торгового» зала-музея, собрания удивительных предметов и кладовки со старинным новогодним скарбом. Экскурсии проводит хозяин лавки или его верная помощница Луминайне.

Где живёт Санта Клаус



Самый популярный праздничный персонаж успевает жить и принимать гостей в разных точках планеты. Узнать где живет Санта Клаус, абсолютно не сложно. Адрес и почта Санта Клауса имеются в Интернете, а его передвижения отслеживаются.

Родина Санта Клауса - снежная Лапландия, но его резиденции разбросаны в разных городах, чтобы детям было удобно приезжать в гости. Знакомый по рекламе и фильмам веселый дед появился на бутылочках кока-колы, а потом ушел в народ. Резиденция вездесущего Санта Клауса открылась даже на Аляске, создали ее в городке с названием Северный Полюс.

Дом Санта Клауса - так назывался прообраз резиденции, небольшой сувенирный магазинчик с рождественскими товарами. Его хозяин обожал в праздники надевать наряд и поздравлять соседских ребятшек. Позже на радость детям здесь вырос настоящий город с тематическими улицами, домами, украшенными гирляндами, столбами, сделанными в виде красно-белых конфет.

Побывать в гостях у самого настоящего Санта Клауса мечтают все дети, поток туристов здесь не ослабевает. Все спешат сфотографироваться с колоритным персонажем, посмотреть на оленей, узнать, как работает фабрика Санта Клауса.

Йоулупукки из Финляндии



У финского Деда Мороза очень интересное имя - Йоулупукки, что в переводе означает «Рождественский козел». Им этот персонаж и был еще пару столетий назад. Он носил козлиный кожух, на голове красовались устрашающие рожки. В канун праздника Йоулупукки ходил по домам и карал провинившихся малышей, забирая у них праздничное настроение.

Современный Рождественский дед практически полностью слился с образом Святого Клауса. Произошло это под влиянием американской культуры, но финский персонаж отличается наличием жены, создающей гномов-помощников из шишек, способностью говорить на нескольких языках. Плюс Йоулупукки не прячется от ребят, а лично приходит перед самым Рождеством и вручает подарок.

Навестить финского Деда Мороза можно в его официальных резиденциях:

- «Санта Парк» и «Деревня Йоулупукки» в Рованиemi;
- «Изба Похьела» - дача в селе Вуотунки;
- «Калевала» - еще одна деревня у городка Кухомо.

Калевала, новая деревня Святого Клауса, находится в настоящем лесу. Гостей встречают сами хозяева, обязательно угощают подогретым морсом. Приглашают пройти в кабинет. Там финский Санта внимательно выслушивает пожелания, вручает подарок, за который надо отблагодарить стихами.

На территории Калевала Спирит детям предлагают приготовить печенье, посмотреть, как гномы делают подарки, катают в санях. Каждому гостю деревни Святого Клауса в лесах Финляндии уделяют внимание и приставляют специального толмача.

Имение Тэр Ноэля



Рождественский папаша - так французы ласково именуют своего Святого Николая. Официальное же имя дарителя подарков — Пер Ноэль. Превратности истории, с вплетенной в нее религией, сделали Санту персоной нон грата в этой стране. Зато остался образ его антипода - Тэра Фуэттара, наказывавшего непослушную детвору.

С веками Тэр подобрел, впитал в себя черты Святого Николая и стал Рождественским папашей, приносящим праздничные дары. Но настоящим волшебником Папа Ноэль стал на страницах книги, вышедшей из-под пера пастора Моора. Это святой отец придумал образ домового, мчащегося по небу в двуколке. Получился симбиоз Санты и Карлсона: маленький, веселый, шустрый шалун в шапочке, с посохом-леденцом. У него даже были олени Санта Клауса, каждый со своим именем.

Пер Ноэль вместе с супругой Мер обитает в Либурне, это его французская резиденция. Он делает сюрпризы, исполняет желания послушных французских деток. Но и сам не прочь получить подарочек от гостей. Проказников он стыдит и дает подарок «авансом».

Ежегодно волшебник получает много писем от детворы, на него работают две почтовые системы: секретариат Пер-Ноэля в столице Франции и служба «Ho-ho-ho!» в Монреале. Обычно на рождество французский Санта Клаус проводит парад на улицах Квебека.